

奋战一百天 决胜四季度

成都多个重点项目开足马力抢工期 百亿级产业园下月投用

中核核能产业园 下月在双流投运
昨日，记者从成都屏芯智能制造基地了解到，由双流区与中国核动力研究设计院合作打造的中核核能产业园已经进入安装调试收尾阶段。将于11月中旬在双流正式投入运营。

中核核能产业园下月在双流投运，省级“双创”示范基地孵化载体建设项目在武侯封顶……连日来，成都多个重点项目开足马力抢工期，赶进度、保质量，一批新基地、新项目全力拉满建设“进度条”。

经理刘朋康介绍，园区投运后，预计总投资和年营业收入均超过百亿元。

省级“双创”示范基地孵化载体项目封顶，明年竣工

10月21日，位于悦湖科技城核心区域的省级“双创”示范基地孵化载体建设项目举行封顶仪式。

该项目占地58亩，规划两栋多功能研发产业楼宇以及四栋高品质产业办公楼宇，规划总建筑面积约13.23万平方米，拟打造“产业研发+总部基地”的综合型产业园区。重点发展电子信息、智能制造、高端新材料等新兴产业方向，探索企业集生产、办公、研发、设计于一体的产业空间新模式。

成都民用航空医学中心项目是民航14家承担民用航空人员体检鉴定工作的专业体检机构之一，主要面向西南地区航空人员，包括飞行员、乘务员、安全员以及空中交通管制员等群体提供体检鉴定专业服务。

该项目位于西航港大道，总投资13990万元，总建筑面积11976.44平方米，建筑总高度19.5米，整个项目包括地上4层和地下1层，设计新颖、功能齐全。“随着民航业不断发展，医学中心原有场地和工作模式已不能满足需求。在相关部门支持下，医学中心通过两年多时间完成了新场地建设。”医学中心主任李琦介绍。

成都民用航空医学中心一期完成竣工验收

记者昨日获悉，成都民用航空

习近平同俄罗斯总统普京举行会晤

上接01版
习近平指出，金砖合作机制是当今世界最重要的新兴市场国家和发展中国家团结合作平台。中方高度评价俄罗斯作为主席国为此次金砖国家领导人会晤所做工作，期待同金砖国家领导人深入探讨金砖合作机制未来发展，推动各方凝聚共识，传递团结合作的积极信号，推进金砖国家各领域战略协作和务实合作，为全球南方争取更多新机遇。

普京表示，不久前，我们共同庆祝俄中建交75周年。75年来，俄中已经发展成为新时代全面战略协作伙伴，两国关系保持高水平发展，树立了新型大国关系的高典范。俄中合作基于平等、相互尊重和互利互惠。在双方共同努力下，目前两国各领域

务实合作持续推进，俄中文化年各项活动顺利举办。俄方希望同中方进一步深化合作，助力两国发展振兴。明年是第二次世界大战结束80周年。俄中为世界反法西斯战争胜利付出了巨大牺牲，俄方愿同中方共同纪念这一重要时间节点。俄方愿同中方继续保持密切高层交往以及在国际事务中的战略沟通协作，共同维护国际公平正义和全球战略稳定。感谢中方在俄方担任金砖国家主席国期间提供有力支持，俄方愿同中方密切配合，确保金砖扩员后首次领导人会晤取得成功，推动“大金砖合作”不断取得积极成果。两国元首还就共同关心的重大国际地区问题深入交换了意见。蔡奇、王毅等参加会晤。

习近平会见老挝人民革命党中央总书记、国家主席通伦

上接01版
习近平指出，中方愿同老方加强交流互鉴，继续在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互坚定支持。双方要继续做大做强中老铁路，推进中老经济走廊建设，打造共建“一带一路”合作样板。中方愿进口更多老挝优质农产品，密切教育、文化、青年等领域交流合作。祝贺老方成功举办东亚合作领导人系列会议，欢迎老方积极参与金砖合作。双方要加强多边协调配合，共同维护国际公平正义和广大发展中国家利益。

通伦表示，去年我赴华出席第三届“一带一路”国际合作高峰论坛，同习近平总书记共同签署构建老中命运共同体新版行动计划。目前有关落实行动有力有效。老中关系正处于历史最好时期，双边合作的深度、广度日益拓展。中方长期以来给予老挝宝贵支持，极大促进了老挝经济社会发展，期待同中方持续推进老中铁路和老中经济走廊建设，构建老中命运共同体。我愿重申，老越党和政府坚定不移奉行一个中国政策，毫不动摇支持中国政府捍卫国家核心利益，支持中方在涉台、涉港、涉疆等问题上的正当立场。感谢中方对老挝主办东亚合作领导人会议提供有力支持，老方愿同中方继续密切在东盟等多边平台合作。蔡奇、王毅等参加会见。

《平“语”近人——习近平喜欢的典故》第三季(俄语版)在俄罗斯主流媒体播出

新华社俄罗斯喀山10月22日电 当地时间10月22日，由中国中央广播电视总台制作的《平“语”近人——习近平喜欢的典故》第三季(俄语版)启播仪式在俄罗斯喀山举行。包括俄政界、媒体界、教育界等知名人士在内的300余人出席活动。节目即日起在俄罗斯全俄国家电视广播公司、《俄罗斯报》网站、俄罗斯大亚洲电视台等多平台播出。

《平“语”近人——习近平喜欢的典故》第三季(俄语版)精心选取习近平主席重要讲话、文章和谈话中所引用的中国古籍和经典名句，聚焦人民至上、改革创新、共同富裕、生态环保、文化传承、文明多样性等主题，精彩呈现了习近平主席卓越的政治理念、深厚的人文情怀以及博大的历史观和世界眼光，向受众展示中国式现代化的文化根基。

强化履职能力 聚焦拼经济搞建设 推动高质量发展建言献策 市政协党组(扩大)会议召开 张剡主持并讲话

本报讯(成都日报锦观新闻记者 陈秋好)10月22日，市政协党组(扩大)会议召开，传达学习习近平总书记近期重要讲话、重要指示、重要文章精神，以及全国政协十四届常委会第九次会议、全国政协专门委员会工作会议精神、市委常委会会议精神，研究市政协贯彻落实措施。市政协党组书记、主席张剡主持会议并讲话。会议传达学习习近平总书记在全国民族团结进步表彰大会、中华人民共和国国家勋章和国家荣誉称号颁授仪式、庆祝中华人民共和国成立75周年招待会上，在会见出席中国国际友好大会暨中国人民对外友好协会成立70周年纪念活动外方嘉宾时的重要讲话精神，对全军军事理论工作作出的重要指示精神，以及近期重要文章精神。会议指出，要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，紧紧围绕铸牢中华民族共同体意识主线做好政策宣传，不断增强思想认同和政治认同，聚焦加快构建互嵌式社会结构和社区环境，丰富民族团结进步载体创建等工作积极开展履职活动。要持续聚焦拼经济搞建设、推动高质量发展建言献策，持续围绕抢抓政策机遇、以园区为载体狠抓工业回升、推动商业航天、低空经济等方面，深入推进“进万企、解难题、优环境、促发展”常态化服务企业等重点工作中积极建言献策，贡献政协智慧和力量。市委常委、统战部部长、市政协党组副书记刘玉泉，市政协党组副书记、副主席吴凯，党组成员、副主席左正，党组成员、秘书长杨东升出席会议，党外副主席杨建德、徐政平、里赞、甘华田、梁伟列席会议。

完善城区五级、农村三级养老服务体系

紧接01版 这次《实施意见》以附件形式发布的《成都市基本养老服务清单》在2023年版的基础上进一步延伸拓展，丰富基本养老服务供给，包含了35项服务项目，涉及物质帮助、照护服务、关爱服务三大类型。不断拓宽老年人多元养老服务供给。创新开展复合型开放型养老服务机构建设行动，打造“没有围墙”的养老院，通过明确“走出去引进来”基本服务清单，构建社区、居家、机构融合发展的养老服务格局。建设老年认知障碍友好社区，为更大范围的社区居家老年人提供非药物干预、家庭支持、专业照护与资源链接等服务，造福存在认知症风险的老人和家庭。鼓励养老服务市场主体转变“以床位建设”为最大利润点的经营理念，聚焦“新老人”的新需求，提供衣、食、住、行、医疗、娱乐等全产业链服务，重点发展上门助浴、认知症夜间照护、安宁疗护等新兴居家养老服务项目。成都日报锦观新闻记者 杨升涛

进口模式上新 泰国榴莲直达消费者

10月22日，四川商投投资有限责任公司与好嗨购国际贸易(成都)有限公司合作进口的一批泰国原产地直采榴莲首次在成都以跨境电商“1210保税备货”模式顺利通关，这也是西南地区首次采用跨境电商“1210保税备货”模式进口榴莲鲜果。据介绍，“1210保税备货”模式，是指电商企业将海外进口商品以保税方式存入海关特殊监管区域或保税监管场所，消费者在电商平台下单付款，生成订单与物流单、支付单三单比对应，即以快递包裹的形式直接从保税仓配送到境内消费者手中。以往，水果生鲜类产品进口业务多数平台及商家采取一般贸易征税进口后再分拨到各市场销售，此次采用跨境电商保税备货模式可降低企业采购和物流成本，提高企业资金周转率，同时可直接从保税仓配送到消费者手中。成都日报锦观新闻记者 王丹 青白江区供图



海关工作人员查验榴莲

西昌到成都 2个多小时铁路通达

昨日下午，省政府新闻办在四川新闻发布厅举行“万千气象看四川”系列主题新闻发布会凉山专场。记者从新闻发布会上获悉，随着新成昆铁路全线开通运营，凉山已全面迈入“动车时代”，西昌至成都实现2个多小时铁路通达。2023年，凉山州发电总量2900亿千瓦时，占全省的61.5%。凉山州大力推进跨区域电力外送通道建设，“绿电”正源源不断地输送到东部地区和成都等周边地区。

此外，凉山州把存在返贫致贫风险的农户全部纳入监测帮扶范围，脱贫人口人均纯收入从2020年的8884元增长到2023年的13220元，增幅达48.8%，牢牢守住了不发生规模性返贫的底线。

据介绍，去年开始，凉山州通过节庆搭台、经济唱戏，把火把节延伸为火把月，组织火把狂欢夜、天天火把节、彝族传统选美、抖音足球嘉年华等精彩活动，各地的斗牛斗羊、摔跤、赛马、梯田音乐会、彝族服饰巡游等活动热闹非凡，特别是越西县的稻田火把秀等特色活动，把优秀传统文化进行了完美的古今融合和传承。今年火把节期间，凉山州共接待游客1357.7万人次，同比增长31.9%；实现旅游收入118.4亿元，同比增长44.2%；签约文旅项目20个，总投资131亿元。

火把节旅游收入118.4亿元

近年来，凉山州文旅产业发展势头良好，每年落实1.3亿元文化旅游产业事业发展扶持奖补资金，打造建成建川电影博物馆聚落首期、改造提升大石板古村，首次举办大凉山烧烤节等新景点新场景。对旅游景区进行优化布局，将分散多元的景点串珠成链、并链成片，实现全域一体化发展。接下来，凉山州将充分挖掘“彝海结盟地·五彩大凉山”丰富内涵，全力打造“东南西北中”五条旅游精品线路，不断补齐交通基础设施等短板，推动螺髻山景区创建国家5A级旅游景区、建川电影博物馆聚落、西昌卫星发射基地景区、建昌古城等重点项目建设提质增效，常态化举办好“五彩凉山·夏季清凉”和“冬季暖阳·凉山不凉”两大特色品牌文旅系列活动，力争到2026年全州旅游综合收入达900亿元，带动服务业增加值达1200亿元。成都日报锦观新闻记者 李霞

跨区域协作 商标权纠纷案当庭调解

进万企 解难题 优环境 促发展

近日，四川自贸区法院法官前往成都知识产权法庭(龙泉驿区)巡回审判点巡回开庭审理了一起侵害商标权纠纷，促成原告企业当庭调解，圆满化解纠纷。开庭前，该案被告企业向法院表明调解意愿，经庭前组织调解未能达成一致意见，承办法官发现被告为龙泉驿区的一家个人独资企业，便与龙泉驿法院取得联系，前往知识产权巡回审判点开庭就近审理该案。龙泉驿法院第一时间预留场地、协助联络当事人等，为巡回开庭提供充分的人力和物力资源保障。开庭当日，承办法官指引原告被告双方围绕权利基础、侵权行为、责任承担等展开法庭调查，经过耐心释法说理，促成双方当事人当庭调解。当日下午，四川自贸区法院与龙泉驿法院共同走进辖区企业，联合开展司法服务企业座谈会。成都华川

电装有限责任公司、成都光光电科技有限责任公司、四川国蓝中天环境科技集团有限公司、四川广乐食品有限公司等企业代表参加会议。法院从案件受理量、案由分布及裁判结果、效果等方面通报了涉龙泉驿区知识产权案件的审理情况及知识产权保护工作情况。龙泉驿法院从常见纠纷类型、个案审理分析等方面通报了龙泉驿法院审理的龙泉驿辖区其他民商事案件审理情况及营商环境保护工作情况。现场，法官围绕企业提出的知识产权纠纷如何做好证据保全、如何提出主张、如何积极应诉等问题进行答疑解惑，并发放《知识产权民事诉讼指南》《知识产权纠纷行为保全审查指引》，助力企业了解相关法律知识。参会企业就知识产权保护问题各抒己见，探讨知识产权创造、转化等过程中面临的各种难题和纠纷。据介绍，四川自贸区法院案件跨区域集中管辖资源，聚焦辖区内企业发展需求，扎实开展“进万企、解难题、优环境、促发展”工作，深入企业问需问计，高效解决企业难题，进一步坚定企业发展信心和决心，构建更加优质高效的营商环境。成都日报锦观新闻记者 晨迪